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Вступ. Особливості функціонування системи охорони здоров’я у цілому, а 

також фармацевтичного ринку зокрема, в умовах надзвичайного, а саме, воєнного 
стану є важливим питанням галузі охорони здоров’я. Доступність населення до 
необхідної допомоги в таких умовах потребує як регулювання законодавчої бази, 
так і вимагає чіткого забезпечення фізичної доступності громадян до медичної та 
фармацевтичної допомоги. 

Мета роботи – провести порівняльний аналіз основних показників 
фармацевтичного ринку України в умовах воєнного стану за 2022 – 2025 роки. 

Матеріали та методи. Серед матеріалів дослідження – нормативно-
правові документи [3], офіційно представлені електронні джерела, запити до 
державних органів. Використано методи: системно-аналітичний, порівняльний, 
узагальнення результатів. 

Результати та їх обговорення. Кожен громадянин України, відповідно до 
49 статті Конституції України [2], має право на охорону здоров’я, медичну 
допомогу та медичне страхування. Це право громадян особливо актуальне на 
сьогоднішній день, оскільки, 24 лютого 2022 року на нашу країну віроломно 
напала російська федерація та з цього часу в Україні запроваджено воєнний стан. 
Значною мірою це стосується і лікарських засобів, які є необхідною складовою 
як при наданні кваліфікованої медичної допомоги, відповідно до стандартів 
лікування тих чи інших захворювань, так і для профілактики хвороб. Бойові дії в 
Україні, які ведуться вже четвертий рік, спричинили значні виклики, які 
переживає вітчизняний фармацевтичний ринок: закриття чи руйнування 
аптечних закладів, як на окупованих та прифронтових територіях, так і на всій 
території України, унаслідок щоденних обстрілів; масовий виїзд населення нашої 
Держави, у тому числі і значної кількості фахівців, за кордон; руйнування 
логістичних шляхів постачання ліків та сировини для їх виготовлення, у тому 
числі і «прильотів» на фармацевтичні заводи, фабрики, склади та бази, що, у свою 
чергу, призводить до перебоїв із постачанням лікарських препаратів  та зміни їх 
асортименту; необхідність наявності на фармацевтичному ринку України більшої 
кількості певних груп лікарських засобів, наприклад, заспокійливих, серцевих, 
знеболювальних, антисептиків тощо; ввезення значної кількості лікарських 
засобів від міжнародних партнерів у вигляді гуманітарної допомоги; адаптація 
фармацевтичного ринку до нових реалій, зокрема і нормативно-правового 
регулювання тощо.  

Для забезпечення доступності населення до фармацевтичної допомоги в 
умовах воєнного стану внесено відповідні зміни в нормативно-правові акти, 
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зокрема функціонує Урядова програма «Доступні ліки», перелік нозологій та 
лікарських засобів якої постійно розширюється; спрощено процедуру отримання 
ліків на прифронтових територіях (за паперовими рецептами, через мобільні 
аптечні пункти, функціонування проєкту «Укрпошта.Аптека», шляхом 
електронної роздрібної торгівлі лікарськими засобами); запроваджено механізм 
паралельного імпорту; частково спрощено процедуру державної реєстрації 
лікарських засобів. 

Порівняльний аналіз Державного реєстру лікарських засобів [1], кількості 
ліцензій суб’єктів господарювання з обігу лікарських засобів, загальної кількості 
місць проведення такої діяльності, у тому числі і тих, що мають ліцензію на 
провадження господарської діяльності з обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин та прекурсорів, у розрізі років (2022 – 2025), висвітлює 
вплив введення воєнного стану на фармацевтичний ринок України. Отже, за 
результатами такого аналізу встановлено, що запровадження воєнного стану в 
Україні істотно не вплинуло на кількість зареєстрованих в Україні субстанцій, 
готових лікарських засобів, in bulk та фасування із in bulk, а їх співвідношення за 
походженням (вітчизняних чи іноземних) практично залишається сталим. Така ж 
ситуація і з реєстрами ліцензіатів та місць провадження діяльності – кількість 
ліцензіатів з обігу лікарських засобів, за даними Держлікслужби, суттєво не 
змінилася. Але ця інформація є формальною, оскільки за повідомленням 
Держлікслужби відсутні технічні можливості для встановлення кількості 
ліцензіатів та аптечних закладів, які знаходяться на тимчасово окупованих 
ворогом територіях, а також кількості знищених окупантами таких закладів на 
підконтрольній території, хоча інформація про їх ліцензії в реєстрі ліцензіатів  
наявна. Крім того, в Україні спостерігаються значне зменшення аптечних 
закладів, що мають право на обіг підконтрольних лікарських засобів, що, у свою 
чергу, обмежує права пацієнтів у доступі до необхідних препаратів, особливо у 
віддалених регіонах. 

Висновки. Для забезпечення доступності населення до фармацевтичної 
допомоги в умовах воєнного стану внесено відповідні зміни в нормативно-
правові акти. Також встановлено, що суттєві зміни в кількості зареєстрованих на 
території України лікарських засобів відсутні, а кількість ліцензіатів з обігу 
лікарських засобів також залишилась майже незмінною. Критична ситуація 
складається з аптечними закладами, що мають ліцензію на провадження 
господарської діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів – їх кількість становить менш ніж 1% від загальної кількості аптек. 
І ця проблема потребує вирішення на законодавчому рівні. 
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